

# СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

10 декабря в Москве в Большом Кремлевском Дворце открылась сессия Верховного Совета СССР.

На разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена повестка дня сессии.

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год;

2. О Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год;

3. О проекте Основ земельного законодательства СССР и союзных республик;

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР;

5. Об образовании постоянных комиссий по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Палаты образовали постоянные комиссии по делам молодежи.

Во второй половине дня началось обединенное заседание обеих палат Верховного Совета. Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Депутаты заслушали доклады заместителя Председателя Совета Министров, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год и министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении бюджета за 1967 год.

В обоих докладах подчеркивается, что минувший год был годом новых крупных успехов в развитии нашей экономики, науки и культуры, а также повышения благосостояния советских людей. Об этом красноречиво свидетельствуют приведенные цифры. По сравнению с предыдущим годом, в 1968 году национальный доход страны возрастет примерно на 7,2 процента, а обем промышленного производства — на 8,3 процента. Этот рост превышает показатели, которые были намечены народно-хозяйственным планом.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов собрано по сравнению с 1967 годом на 18 миллионов тонн больше зерна; на 100 тысяч тонн увеличится производство мяса, почти на 2 миллиона тонн — производство молока.

Возросли реальные доходы населения. Средняя зарплата рабочих и служащих повысится за год на 7,6 процента, а оплата труда колхозников — на 6,5 процента. За год будет построено 106 миллионов квадратных метров новых жилых домов, почти 11 миллионов человек за год улучшат свои жилищные условия.

Успешно осуществляется экономическая реформа. Большинство предприятий, работающих по-новому, добилось повышения темпов роста производства и прибыли. Сейчас по новой системе хозяйствования работает уже 26 тысяч предприятий, на долю которых приходится почти три четверти всего объема промышленного производства.

В первые три года пятилетки темпы роста нашей экономики оказались выше, чем это намечалось Директивами XXIII съезда партии.

Эти успехи обусловили и «планов наших громадье» на четвертый год пятилетки. Вот лишь несколько цифровых показателей из плана.

— Национальный доход должен возрасти на 6,5 процента, а обем промышленного производства — на 7,3 (при этом выпуск предметов потребления увеличится на 7,5 процента).

— Предстоит на 5,9 процента повысить производительность труда в промышленности и на 6,5 процента — в строительстве.

В 1969 году намечено выработать 687 миллионов киловатт-часов электроэнергии, добить 320,5 миллиона тонн нефти, 185,8 миллиарда кубометров газа, 595,3 миллиона тонн угля, выплавить 112,6 миллиона тонн стали...

Дальнейшее развитие получат машиностроение, химия, легкая и пищевая промышленность.

В плане нашли яркое выражение решения октябрьского (1968) Пленума ЦК КПСС — намечены меры для значительного подъема сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в 1969 году колхозы и совхозы получат 38,5 миллиона тонн минеральных удобрений, 306 тысяч тракторов, 155 тысяч грузовых автомобилей и много другой техники.

Огромные задачи предстоит решить в области капитального строительства, дальнейшего развития науки и культуры, здравоохранения, повышения благосостояния советского человека.

В соответствии с народно-хозяйственным планом разработан и проект Государственного бюджета на четвертый год пятилетки. Его доходы определены в 134 миллиарда рублей (на 3,8 миллиарда больше, чем в текущем году) и расходы — в 133,8 миллиарда рублей. Свыше девяти десятых всех доходов бюджета поступают от социалистического хозяйства.

Основная часть бюджетных расходов — 58,3 миллиарда рублей — направляется на развитие народного хозяйства. Это — на 100 миллионов рублей меньше, чем в текущем году. Но здесь нужно пояснить следующее.

В новых условиях хозяйствования из года в год увеличивается доля собственных средств предприятий, направляемых на развитие экономики. Поэтому в четвертом году пятилетки за счет средств бюджета и собственных ресурсов предприятий фактические затраты на развитие народного хозяйства составят 116,5 миллиарда рублей — на 11 процентов больше, чем в нынешнем году.

На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать 51 миллиард рублей — на 2,3 миллиарда больше, чем в 1968 году. Значительный рост этих ассигнований вновь демонстрирует неустанный труд партии о повышении благосостояния народа.

Советское государство с первого дня своего рождения неуклонно проводит в отношениях между народами политику мира. Но на нашей планете есть немало врагов мира — империалистических поджигателей войны. Учитывая сложную международную обстановку, партия и Советское правительство принимают меры для укрепления обороноспособности нашей Отчизны. Расходы на оборону страны в новом бюджете определены в 17,7 миллиарда рублей, на 1 миллиард больше, чем в текущем году.

Расходы на управление в бюджете оставлены на уровне прошлого года, в сумме 1,6 миллиарда рублей.

Сессия продолжает свою работу.



(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.»)

В БОРЬБЕ ЗА ПОБЕДУ КОММУНИЗМА МЫ ПОСТОЯННО ЧЕРПАЕМ СИЛЫ И ВДОХНОВЕНИЕ В ЛЕНИНСКИХ ИДЕЯХ. КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ, СОВЕТСКИЙ НАРОД, ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕХ СТРАН ВЫРАЖАЮТ ЧУВСТВА БЕЗГРАНИЧНОЙ ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ К ИЛЬЧУ, ОБРАЩАЮТ К НЕМУ СВОИ ЛУЧШИЕ МЫСЛИ И УСТРЕМЛЕНИЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАИКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 149  
(3142)  
Суббота,  
14 декабря  
1968 г.  
Цена 2 коп.

## Пятилетка, год третий

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Лесозавод ЛПК, его сплоченный плана 2500 квадратных метровый и трудолюбивый коллектива продуцирования, в пересчете на Сосновском участке — бригада Алексея Девятникова, в Суралье с годовым планом к 30 декабря. Но в результате освоения внутренних производственных резервов, укрепления трудовой дисциплины и других мероприятий план был выполнен к 9 декабря. Решение до конца года выдать сверх обязательств бригады Василия Ко-

### ЗАПАС КОРМОВ ЕСТЬ

МИХАИЛ Павлович Череповский родился и вырос в Улановке. Ему немногим более сорока лет, восемнадцать из них он проработал механизатором.

Михаил Павлович — тракторист. Весной он сеет и пашет, обрабатывает поля, осенью подымает зябь, вывозит на поля удобрения, подвозит к фермам корма. И всюду, на каком бы участке сельскохозяйственного производства он не работал, дела у него спорятся.

В том, что Улановское отделение ежегодно получает высокие урожаи зерновых культур и, как правило, раньше других в хозяйстве спра-

ляется со всеми видами сельскохозяйственных работ есть заслуга и Михаила Павловича.

Сейчас М. П. Череповский и его товарищи по работе В. К. Корн, А. Ф. Савотеев и другие механизаторы подвозят корма к фермам. Несмотря на мороз и снежные заносы, за смену они успевают сделать по нескольку рейсов. Благодаря дружной работе механизаторов в Улановском отделении закончена вывозка сена на фуражные дворы в количестве 950 тонн, создан месячный запас соломы.

с. Улановка.

Г. ИВАНОВА.

## В КУЗБАССКОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ



За ремонтом электронной машины «Вега» инженер кафедры программирования Б. К. боранты В. В. Леонтьев и А. Н. Супружников. (Продолжение на 2 стр.).





**Молдавская ССР.** В хозяйствах республики идет проверка хранения семян. В колхозе имени ХХIII съезда КПСС Дубоссарского района качество семян доведено до высоких кондиций.

На снимке: бригадир С. Исайкул (слева) и агроном-семеновод М. Пилипчук проверяют семена.

Фото Е. Драйшнера.  
Фотохроника ТАСС.

## СЕЯЛКА С УРОЖАЙНЫМ «ХАРАКТЕРОМ»

ОМСК. (ТАСС) Сибирские испытатели выдали путевку на поля новой сеялке «СК-СР-20Н». Там, где она прошла, урожай неизменно повышается от одного до десяти центнеров зерна с гектара.

Сеялка с таким урожайным характером в отличие от обычных дисковых разбрасывает семена широкой лентой на твердую влажную почву строго на одном уровне и закрывает ее разрыхленным слоем земли. Это способствует хорошему питанию растений и появлению более дружных всходов.

Одновременно с севом сеялка вносит удобрения и ведет культивацию.

Таким образом, повышается материальная заинтересованность

# ИЗ ПРАВИЛ ХОРОШЕГО ТОНА

ПОЛЕЗНО  
ЗНАТЬ  
КАЖДОМУ

(Начало в № 147)

ЕСЛИ вы не рассыпали фамилию того, кто представляется, попросите повторить, но не называйте имя или отчество на удачу и не искажайте его.

Удобнее всего, чтобы вас представил кто-нибудь другой. Если нет человека, который мог бы вас представить, вам придется это сделать самим. Все же не приято, чтобы женщина сама представлялась мужчине. Если обстоятельства заставят обратиться к мужчине, тот обязан немедленно представиться. Если женщину сопровождает мужчина, то другой мужчина должен представиться сначала ему, а затем уже женщине.

Женщине не следует явно проявлять желание познакомиться с кем-либо из мужчин.

Если вы представляетесь без посредника, позаботитесь о том, чтобы ваше намерение не приняли за навязчивость. Если вам кто-нибудь предсталяет, вы обязаны тоже представиться ему.

Тот, кого представляют, не должен первым протягивать руку, он должен дождаться, чтобы посредник назвал его фамилию, а тот, кому его представляют, подал руку. Фамилию представляемого посредник всегда ясно произносит первый.

Некрасиво, когда, представляясь, люди ведут себя неестественно, делано.

Когда кого-нибудь представляют, все должны стоять. Когда церемония представления окончена, разговор начинает более пожилой или занимающий более высокое положение человек.

## КАК ОБРАЩАТЬСЯ ДРУГ К ДРУГУ

На «ты» обычно говорят друг другу родственники, друзья, сослуживцы-приятели и дети, взрослые говорят детям на «ты». Обращение на «ты» не дает права быть развязными.

Предложение перейти на «ты» должно всегда исходить от более пожилого или выше-стоящего в служебном отношении лица.

## РАЗГОВОР ПО ТЕЛЕФОНУ

НЕВЕРНО думать, что вы можете, говоря по телефону, забывать о вежливости. Не следует беспокоить знакомых и сослуживцев на работе, чтобы просто поболтать по телефону.

Не всякое время подходит для частных разговоров по телефону. Не следует звонить сказать, что по той или иной причине рано утром, поздно вечером и тем более ночью. По личным де-

лам не обращайтесь к знакомому на службу и, наоборот, не тревожьте его дома по служебным делам. Исключения допустимы только тогда, когда дело не терпит отлагательства.

Не вызывайте по телефону малознакомого человека, чтобы попросить его о чем-нибудь, обратитесь лично.

Никакие секретные дела—служебные или личные—не должны передаваться по телефону. Начиная разговор по телефону, назовите свою фамилию, в некоторых случаях и место работы, сообщите от чьего имени вы говорите. Не задавайте напрасных вопросов: «Кто у телефона?», «Кто говорит?», и т. п. Не забывайте каждый раз поздороваться и попрощаться.

Продолжительность разговора сводите до минимума, помните, что есть и другие желающие поговорить, и они ждут, пока освободится линия.

Принято, чтобы разговор прекратил тот, кто вызывал, но и

бывает, чтобы гостей звали за благовременно и к конкретно-

нибудь говорят с вами коротко вспомнили о нем, только же-го достаточно заметить, что и отрывисто—у него могут лая найти замену кому-нибудь, вы обсуждаете служебное, се-быть на то свои, вас не касаю-отказавшемуся прийти. При-мейное или какое-нибудь дело, по-сеститель причины (совещания, по-гаша следует, по крайней касающееся вас одних).

Не щеголяйте иностранными словами или мудреными вы-ражениями, желая подчеркнуть свою образованность. Громкий смех широко раскрытым ртом или смех по всякому поводу свидетельствует о невоспитанности. Смеясь собственной остроте, вы только портите произведенное ею впечатление.

## О ВЕЖЛИВОСТИ

### ПРИ РАЗГОВОРЕ

НЕОБХОДИМО хорошо вы-брать тему разговора в обществе, так, чтобы он всех увлек и каждый мог что-ни-будь рассказать. Интимных семейных дел можно касаться лишь в тесном кругу родных.

Рассказывая шутки для уве-селения общества, остерегай-тесь обидеть кого-нибудь.

Не реагировать на вопро-сы, не отвечая на них непро-стительно. Разговор надо ве-сти так, чтобы все присутст-вующие могли принять в нем участие.

Собеседнику можно возра-жать, говорить, что он за-блуждается, доказывать его ошибки, но делать это надо деликатно. Такие выражения, как «это неправда», «это глупо»—не допустимы. Нельзя допустить, чтобы все время го-ворил один, не давая другим возможности высказаться. Ес-ли вы хотите изложить свое мнение, выждите, пока другой договорит, не прерывайте его.

Собеседнику можно возра-жать, говорить, что он за-блуждается, доказывать его ошибки, но делать это надо деликатно. Такие выражения, как «это неправда», «это глупо»—не допустимы. Нельзя допустить, чтобы все время го-ворил один, не давая другим возможности высказаться. Ес-ли вы хотите изложить свое мнение, выждите, пока другой договорит, не прерывайте его.

Находясь в обществе других людей, воздерживайтесь от непристойных и грубых выра-жений, вспышек гнева и спле-тен. Не говорите о человеке

о том, чего вы не можете ска-зать ему в глаза.

Оправдывайте неправильные взгляды только конкретными хорошо обоснованными аргу-ментами. Напоминать собесед-нику его прежние высказы-вания, противоречие позд-нейшим,—бестактно. «Всякий имеет право изменить свои взгляды.

Некорошо потешаться над другим человеком, даже если он покинул собравшееся общество.

Покидая общество, общи-тельный человек старается оставить всех в хорошем на-строении, довольными и им,

(Продолжение следует).

## ПРИГЛАШЕНИЕ

БЛИЗКИХ друзей можно приглашать по телефону, но чаще это делают лично или письменно. Вежливость тре-бует, чтобы гостей звали за-

благовременно и к конкретно-му сроку.

Никогда не приглашайте гостя в последний день—он может подумать, что вы в разговоре вам не желательно,

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# ТАЕЖНЫЙ ГЕРОЙ

В ТАЙГЕ не принято сразу разумно, что многому надо ни у кого нет больше учени-вдруг спрашивать, кто ты научиться, чтобы знать не ков—десятки их ходят сейчас и откуда. Не изменил этому только повадки зверя, место, по бескрайней тайге. правила и встретившийся нам где он обитает, но и условия, охотник. Он развязал само-в которых он развивается. дельный кожаный рюкзак, дал И Даржаа научился пони-каждому сухарей, по куску мать тайгу, хотя не всегда она вяленой оленины. И уже за была в нем ласкова. Ходил на медведя с «тозовкой», слу-чаем сказал:

— Вы, однако, туристы? А чалось, что тот мял его. Отбыва-лся от внезапно напавшей

Эрестол Даржаа. Не думал, что он такой, рыси. Замерзал, провалившись этот известный в Туве следо-в полынью едва заметной под более снегом речушка. Бывало, про-геройского, в его облике было ходит неделю-другую и вер-мало. Лет ему около сорока неется в избушку пустым. Но пяти, небольшого роста, щуп-как истый охотник, Эрестол лый. Лицо—коричневая смоль: твердо верил в счастье: будет следы работы солнца, ветра и времени, он не только белку и мороза. Потомственный охот-соболя достанет, но и саму жар-ник, он всю жизнь прожил в птицу поймает. Вера помога-тайге. Отец умер рано, оставил ла. Только с начала пятидеся-тринацати лет тайга стала ло шести тысяч белок, 27 мед-для него домом, а он в ней—ведь, 13 волков и девять ры-хозяином. Хорошо запомнил сей. И нет в Тоджинском рай-наказ отда: тайга—это тоже оне более ревностного защит-хозяйство, вести которое надо нико тайги и ее обитателей. И

рано утром опять ушел в тайгу. Вскоре от него пришла весть, что предромысловая разведка подтвердила: запасы белки и соболя хорошие. А

это значит, что звено, руково-дит которым Герой Труда, и в этом охотничьем сезоне даст «мягкого золота» не на одну тысячу рублей.

В. ЧЕРНЯЕВ,  
корр. ТАСС.  
Колхоз «Советская Тува»,  
Тувинская АССР.



Тридцать лет назад в охот-ничьи угодья Алтайского края были выпущены несколько десятков американских норок. Они очень быстро акклиматизиро-вались и стали хорошо раз-множаться. Ежегодно охотни-ки добывают несколько тысяч шкурок этого ценного зверя. На снимке: норка в алтай-ском бору.

## Телевидение

15 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.30 Программа передач.

10.35 Международные соревнования по фигурному катанию.

14.00 Для вас, женщины.

14.30 «Подвиг». Телевизи-онный альманах.

15.00 Для юношества. «Путь науки». Ответы на вопросы.

16.00 Музыкальная переда-ча.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Мультипликационный фильм.

19.30 «Остров сокровищ». Художественный фильм.

21.00 Старинный русский роман. Передача третья.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.30 Международные соревнования по фигурному катанию.

01.35 «Наш сосед». Финляндия. 1 тур. викторины.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управлена по печати Кемеровского облисполкома

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕ-ЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка). типографии—0-31.

Тираж 3500 экз. Заказ 1753.